

ДО ВЕРШИН

ВІТАЄМО ЛАУРЕАТА!

Пріємна звістка долетіла до нас із м. Житомира. 16 березня засідав комітет із присудження премії імені Івана Огієнка, який очолює письменник, депутат Верховної Ради Павло Мовчан. Серед членів комітету - визначні представники творчої інтелігенції, представники житомирської влади. Із 12 присутніх членів (усіх 15) одностайно проголосували присудити звання лауреата Всеукраїнської літературно-мистецької премії імені Івана Огієнка у галузі літератури Мар'яну Івановичу Красуцькому за подвижництво, творчу, патріотичну діяльність та за визначні досягнення в українській літературі.

Кандидатура Мар'яна Красуцького була представлена Хмельницькою обласною організацією НСПУ, Всеукраїнським Товариством Івана Огієнка, Кам'янець-Подільським національним університетом імені Івана Огієнка та Кам'янець-Подільською районною ЦБС. І це справедливо. Ім'я Мар'яна Красуцького широко відоме українській громадськості, передусім Поділля, як відомого журналіста і письменника.

Тривалий час (з 1978-го до 2008 рр.) він був незмінним редактором міської газети "Край Кам'янецький" (попереду назва "Прапор Жовтня"). Кожен випуск аміщував передавицю (його ж авторства), яка була згустком реакції на актуальні проблеми часу, відгукувалася на злобу дня. Нове дихання одержало видання в часи проголошення незалежності України. Постійною стає увага редактора до проблем українського державотворення, до визначних постатей, реалітованих історією. Серед них - і визначна постать Івана Огієнка, фігури, знакової для Поділля і України в цілому. Газета аміщувала перипетії, викликані домаганнями української педагогічної громадськості, зокрема тодішнього Кам'янець-Подільського педагогічного інституту, щодо перетворення ВНЗ у національний університет і присвоєння йому імені його фундатора і організатора, першого ректора, визначного українського державного і освітнього діяча Івана Огієнка.

Великим вкладом у розвінчання колишнього тоталітарного режиму є останній роман-документ "Розрив-трава на лютих перехрестях" (2008), присвячений життєвій драмі талановитого українського байкаря Микити Годованця,

життя якого пов'язане з Кам'янцем-Подільським і з Кам'янець-Подільським університетом. Останньому в день відкриття 22 жовтня 1918 року Микита Годованець присвятив вірш "Народу рідному - усі!". Отож, паралель Іван Огієнко - Микита Годованець має пряму дотичність і до Мар'яна Красуцького.

Величезний пласт художньо-публіцистичного доробку Мар'яна Івановича присвячений хажіт'ям Голодомору, що став чорною сторінкою в історії розвитку українського суспільства. Провідною ця тема є у романах М. Красуцького "Павутиння", "Крик білої ворони", повісті "Судний день", а також низці новел і оповідань, що увійшли до збірки "Острів любові".

Мар'ян Красуцький - талановитий письменник, автор понад 20-ти книг, які, безумовно, збагачують нашу сучасну українську літературу, протистоять бездіяльності та угодництву літературного читача.

Мар'ян Красуцький - людина активної життєвої позиції, відомий громадський діяч. Він зробив чимало для популяризації імен літераторів Поділля, зокрема В. Булаєнка, Г. Костюка і М. Годованця. З його ініціативи Хмельницька обласна організація Національної спілки письменників заснувала Хмельницьку обласну літературну премію імені Григорія Костюка, започаткувала щорічні урочисті пошанування його пам'яті на батьківщині відомого літературознавця - у с. Боришківці Кам'янець-Подільського району на Хмельниччині.

Широ вітаючі Мар'яна Івановича, бажаємо йому творчої наснаги та плідних успіхів на ниві національного відродження.

Урочисте вручення премії імені Івана Огієнка відбудеться 15 квітня на батьківщині діяча - у містечку Брусиліві на Житомирщині.

Євгенія СОХАЦЬКА, голова Всеукраїнського Товариства Івана Огієнка, професор Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка.



(газ. "Кам'янець-Подільський вісник". —
№ 13 (№ 1312), 25 березня 2011 року. — С. 7)